

莫仁諾發佈新視頻宣告「回歸」

本報訊：前馬尼拉市長伊斯科·莫仁諾（Isko Moreno）在他的社交媒體頁面上發佈了一段視頻，在馬尼拉著名的街道上徘徊，跟他的支持者嬉戲。他將與現任市長哈妮·拉古那對決。10月6日，莫仁諾上傳了一段新的臉書視頻，標題是「我聽到了你的哭泣和呼喚。我再次來到這裡，馬尼拉的孩子們。」

該視頻以岷倫洛的鍾氏橋和王彬街，以及加智奔難憲章（Kartilya ng Katipunan）和馬尼拉中央郵局為背景，以The Hotdogs樂隊的《馬尼拉》為背景音樂。

他和他的競選夥伴齊·亞典沙（Chi Atienza）在敦洛的村莊巡視的幾段視頻也在社交媒體上流傳。

齊·亞典沙是前馬尼拉市長利道·亞典沙的女兒，她將挑戰現任副市長約翰·馬文涅托。

在莫仁諾準備回歸的同時，他的選民繼續在社交媒體上分享他們對莫仁諾——亞典沙搭檔和「市長的選擇」名單下的候選人以及民主行動黨的支持。

他在接受採訪時說，他的組織只是想展

示他們為這座城市做了什麼，以及他們還能做些什麼。

據報道，莫仁諾將於10月8日上午提交他的候選資格證書，這是選舉書提交參選證書的最後一天。這位前市長從2019年到2022年擔任馬尼拉市長，並在2022年的總統選舉中落選。



10月3日，海關人員在馬尼拉港檢查從中國走私來的洋蔥。該機構查獲了價值約20萬披索的洋蔥。

海關繳獲2.5萬公斤中國走私洋蔥

菲新社馬尼拉10月6日電：馬尼拉港口海關週四從中國查獲了價值約20萬披索的洋蔥。在週日的新聞發佈會上，馬尼拉港口海關地區主任托拉爾巴（Rizalino Jose Torralba）表示，由於缺乏農業部植物產業部所需的衛生和植物檢疫進口許可，對2.5萬公

斤洋蔥發出了扣押和拘留令。

托拉爾巴指出了檢查在保障公眾健康和農業方面的重要性。

他說：「最近的查獲行動反映了我們的堅定決心，即確保不符合法律、法規和規定的產品不會滲入我們的市場。」

海關局長魯比奧（Bienvenido Rubio）讚揚了馬尼拉港口海關打擊農業走私的努力。他說：「通過嚴格執行進口規定，我們不僅保護我們的公民免受不安全農產品的侵害，而且還增強了公眾的信任，確保了我們國家食品供應的完整性。」

杜特地警告犯罪份子毒販 離開納卯或面臨嚴重後果

本報訊：前總統杜特地向犯罪份子，特別是那些參與毒品活動的人發出嚴厲警告，要求他們立即離開納卯市，否則將面臨嚴重後果。

10月5日晚上，杜特地在新聞發佈會上重申了他反對毒品和相關活動的立場。

他警告那些參與非法活動的人遠離這個城市，特別是如果他再次成為市長，因為他不會允許任何破壞他的家鄉的事情發生。

杜特地說：「找另一個地方。菲律賓幅員遼闊。有宿務和馬尼拉。不要來納卯市，因為如果我成為市長，你將面臨嚴重後果。」

杜特地宣佈，他願意在即將舉行的選舉中再次競選該市市長。他說，他可能會

與他的兒子、現任市長塞巴斯蒂安·杜特地（Sebastian “Baste” Duterte）一起競選，後者早些時候表示，如果他的父親競選市長，他將競選參議員。

這位前總統說，他在擔任市長時曾警告過罪犯。他補充說，人們不相信他，並聲稱法外殺戮，而他的本意是讓納卯市獨立發展，人民和平生活。

他說：「我說不要來這裡，是因為我不希望毒品、綁架或任何其他非法活動出現在我的地盤上。讓納卯市自己綻放吧。這裡的人沒有問題。我是在這個城市長大的，所以別惹我。」

杜特地說，他甚至會聯繫人權組織，要求他們將那些參與不誠實行為的人趕出這座

城市，並強調他不希望孩子們面對這些人的後果並遭受痛苦，也不希望他的城市被毒品摧毀。

他還說：「在納卯，我們工作是為了讓我們的孩子能夠學習，希望當我們老了，最終去世的時候，下一代納卯人會接手。我絕不允許納卯市被不負責任的人管理。這永遠不會發生。」

杜特地說，這裡的大多數人都很瞭解他。

他補充說，他並不嚴格，並且理解每個人都會犯錯。

然而，如果有人在這裡參與搶劫、綁架、強姦和非法毒品，那就完全是另一回事了，因為他不能容忍這樣的行為。

郭華萍若參選 將面臨作偽證罪

本報訊：被解職的班班社長郭華萍如果提交參選證書，可能要面臨作偽證指控。

總檢察官藝描拉（Menardo I. Guevarra）週日表示，「宣誓陳述的事實被證明是虛假的。」

藝描拉對郭華萍提交參選證書競選班班社長職位的報道做出了回應。

與此同時，藝描拉讚揚了外交部取消郭華萍護照的舉動。郭華萍面臨多項指控，包括販賣人口、偽造證件、洗錢和逃稅。

他說：「郭華萍的護照被取消確認並加強了對資格審查（quo warranto）請願的事實和法律基礎。」

國調局檢查了郭氏的指紋，發現她就是中國公民郭華萍，檢察署向馬尼拉地區法庭提交了一份資格審查令情願，要求撤銷郭華萍的社長身份。

檢察署還代表菲統計署向丹輾市地區法庭提交了一份請願，要求根據國調局的調查結果取消郭華萍的菲律賓出生證明。

彭敏直將競選 馬里謹那市眾議員

本報訊：參議員彭敏直（Aquilino “Koko” Pimentel）週日向選舉署提交了他競選馬里謹那市眾議員候選人資格證書。

彭敏直將在即將到來的2025年全國和地方選舉中競選馬里謹那市第一區眾議員。

陪同他的有他的妻子卡特里娜·楊——彭敏直（Kathryna Yu-Pimentel）和他的家人。

彭敏直將與現任馬里謹那市長馬塞利諾·「馬西」·趙多洛競爭，後者於週六提交了馬里謹那市第一區眾議員的參選證書。

中國海上垃圾 被衝上希望島

本報訊：據居民稱，似乎來自中國船隻的垃圾被沖上西菲律賓濱海的希望島（中國稱中業島）。

據當地居民稱，他們在小包裝或瓶子等塑膠垃圾的包裝或標籤上發現了漢字。

希望島協調員瑪麗盧·瓦勒斯說：「大多數都是來自中國的垃圾。我想這已經不足為奇了，因為我們可以看到他們的船隻。我猜他們是在扔垃圾，垃圾真的被沖到了這裡……沖到了島上的沿海地區。」中國海軍、海警和幾艘民船仍在該海域附近出沒。

她說：「當然，（垃圾）影響了我們海岸的清潔。除了實施一項計劃來解決這個問題，我們真的無能為力。」

當地居民和有關部門表示，他們將繼續開展清理活動，清除沿海地區的垃圾。

在9月份的最近一次清理行動中，他們收集了36袋垃圾。

北京方面宣稱對幾乎整個南中國海擁有主權，包括菲律賓專屬經濟區內的部分海域。

克麗絲亞謹諾否認與醫生男友結婚

本報訊：克麗絲亞謹諾通過她的密友兼編輯丁多巴雷斯否認了她與新男友——一名馬加智醫生結婚的謠言。

同時提醒她的粉絲警惕社交媒體上的虛假報道。

10月5日，巴拉雷斯在他的Instagram賬戶上否認了克麗絲亞謹諾結婚的謠言。該帖子還包含了所謂的花園婚禮的截圖。

他說：「假新聞。感謝發來鏈接並詢問報道真假的媒體朋友。」

在另一篇帖子中，巴拉雷斯還分享了他與亞謹諾的談話，後者指出，在她所謂的婚禮中使用花園作為場地足以使報道被視為假新聞。

他在帖子開頭寫道：「當我收到克麗絲和她的醫生男友所謂婚禮的消息和帖子鏈接時，我回到米骨繼續種地。這是我不久前和克麗絲的談話。」

在他們的談話中，亞謹諾重申她對樹葉和草過敏，因為它們會引發「過敏性鼻炎和哮喘發作」。她還指出，她被診斷患有慢性自發性蕁麻疹，這使得她對陽光直射很敏感。

亞謹諾說：「丁多哥，對這個假新聞的最好回答是，你的長女患有哮喘，並公開承

認患有慢性自發性蕁麻疹，目前正在接受治療，這使她對陽光直射特別敏感。」

她繼續說道：「正如你自己所知，我對樹葉非常過敏，因為它們會引發過敏性鼻炎和哮喘，尤其是對草。」

她說：「選擇一個充滿樹葉的戶外場所有意義嗎？不止我一個人有哮喘。賓比（克麗絲的兒子）也有哮喘。」

她強調，她的聲明只會通過巴拉雷斯和娛樂內幕人士奧吉·迪亞斯發佈，公眾應該認為她是可信的。

亞謹諾說：「丁多哥，如果得到這個獨家新聞的人真的瞭解我，他們一定知道我的呼吸系統不是樹木和草的朋友。我甚至不被允許靠近人造草坪，因為它會積聚灰塵。當涉及到我的時候，他們必須記住，你的陳述或奧吉·迪亞斯的內幕消息才是他們應該認為是真實的。」

亞謹諾在6月的一次採訪中透露，她正在和馬加智的一名醫生交往。她還澄清說，她的新男友並不是她與描東岸副省長馬克·利末斯分手的原因。

雖然這位全媒體女王還沒有透露他的身份，但網友們猜測她的新男友是邁克爾·帕德蘭醫生。

他是馬加智醫療中心的一名外科醫生。



上週六，一輛馬車在馬尼拉市敦洛區的街道上穿行。在西班牙殖民時期，馬車是主要的交通工具，但現在主要是在旅遊景點服務遊客。